

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 153 (1133)

СУББОТА

22

ДЕКАБРЯ

1951 года

Цена 15 коп.

**Марксистско-ленинское образование кадров — важнейшая составная часть партийной работы. Вооружая коммунистов передовой теорией, партийные организации повышают свою роль в борьбе за осуществление великих идей Ленина—Сталина, за торжество коммунизма.**

## Усилить руководство партийным просвещением

Прошло три месяца учебного года в системе партийного просвещения. Первые итоги показывают, что большинство партийных организаций района значительно лучше, чем в прошлом году, осуществляет руководство партийным просвещением. Особенно организовано и на высоком идейно-теоретическом уровне проходят занятия среди коммунистов и беспартийных в парторганизациях шахты № 1 (секретарь т. Симонов, пропагандисты т. Стружинский, Калнин, Кулаков), строительного управления № 2 (секретарь т. Уточкин, пропагандисты т.т. Мирохин, Иванов), шахты № 2 (секретарь т. Васильев, пропагандисты т.т. Петров, Бурман), колхоза «Шахтер» (секретарь т. Котиков, пропагандист т. Степанов).

Одного у нас есть и парторганизации, которые еще формально относятся к делу политического просвещения коммунистов и беспартийных. Среди них такие партийные организации, как погрузочно-транспортного управления, городской больницы, школ ФЗО № 30 и № 37, колхозов имени Калинина, «Восход» и некоторые цеховые партийные организации треста «Ленинградгазстрой». Здесь имеют место срывы занятий, низкая посещаемость, качество занятий не отвечает требованиям ЦК ВКП(б). Повинны в этом во многом и пропагандисты данных партийных организаций.

Ноябрьский пленум Ленинградского обкома ВКП(б) обязал улучшить руководство и воспитательную работу с пропагандистскими кадрами. При райкоме партии для этого созданы семинары пропагандистов, но посещаемость их еще низкая. Пропагандист парторганизации городской больницы т. Родионова, т. Суменков из школы ФЗО № 37 и другие вообще не участвуют в работе семинаров и отсюда имеют недостатки в проведении занятий.

Особое внимание партийные организации должны обратить на руководство консультантами, работающими с самостоятельно изучающими марксистско-ленинскую теорию. ЦК ВКП(б) указывает, что основным методом обучения кадров является метод самостоятельного изучения истории и теории больше-

вистской партии. Но ход учебы показывает, что этому методу еще не уделяется должного внимания со стороны парторганизаций. Проверкой установлено, что коммунисты т.т. Ельянов, Исакова (трест «Ленинградгазстрой») т. Андреев (механические мастерские), т. Морозов (дирекция завода), т. Салганик (трест «Ленинградсланец») и другие не выполняют своих индивидуальных планов, не консультируются по пройденному материалу, не посещают лекций и фактически формально относятся к учебе.

Много недостатков имеется в работе вечерней партийной школы при райкоме ВКП(б). Слушатели т.т. Анисимов, Косарев, Сыромятников, Карпеев часто пропускают занятия. Некоторые слушатели не глубоко изучают материал и в итоге приходят на занятия не подготовленными и не участвуют в работе семинаров (т.т. Яковлев, Морозов, Быстрова и другие).

Коммунистам никогда не следует забывать указаний товарища Сталина о том, что чем выше политический уровень и марксистско-ленинская сознательность работников любой отрасли государственной и партийной работы, тем выше и плодотворнее сама работа, тем эффективнее результаты работы. Это сталинское определение подтверждается на практике руководства хозяйством.

Для того, чтобы устранить имеющиеся недостатки в руководстве партийным просвещением, парторганизациям необходимо повседневно держать в центре внимания ход учебы коммунистов и беспартийных, систематически заслушивать доклады пропагандистов, слушателей кружков и политшкол, а также консультантов и консультируемых на заседаниях бюро, партийных собраниях, не оставляя без обсуждения ни одного случая уклонения от учебы, знать как занимаются коммунисты.

Партийные организации должны усилить руководство партийным просвещением и добиться улучшения постановки марксистско-ленинской учебы. Этим самым будут успешнее решаться очередные хозяйственно-политические задачи, стоящие перед нашим районом.

## В счет 1952 года

Коллектив Сланцевского пищекомбината (директор т. Ушаков) досрочно выполнил годового производственный план.

Пишевики дали много продукции в счет 1952 года. Кондитерский цех, например, выпол-

нил задание на 333 процента, бараночный цех — на 250 процентов. Освоен выпуск новых изделий. Изготовление баранков организовано механическим способом. Здесь внедрен жгуто-резный станок.

## ЗОЛОТОЙ ФОНД БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Большую заботу проявляют колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» об урожае будущего года. Посевной фонд они создали из лучших сортовых семян. Пшеница засыпана сортами «Диамант» и «Тулунка», овес сорта «Золотой дождь». Лучшими сортами засыпан также горох, картофель.

Недавно закончилась лабораторная проверка семян. Она показала высокую кондицию всхожести их. 97—98 процентов, например, всхожесть овса, ячменя и пшеницы.

Правление колхоза проверило посевной картофель, хранящийся в буртах. Семена находятся в хорошем состоянии.

Сейчас в коллективном хозяйстве полным ходом идет очистка семян. Здесь работают триер и сортировка «змейка». Кладовщик И. С. Салакин тщательно следит за тем, чтобы в посевном материале не осталось сорняков.

Более 200 центнеров уже очищено семян, а горох полностью отсортирован. Образцы труда на этом важном участке показывают женщины-колхозницы Е. Журавлева, А. Строкина и другие.

Семена — это золотой фонд будущего урожая. Их охране мы уделяем самое серьезное внимание.

**А. Абрамов,**  
счетовод колхоза «Путь к коммунизму».

## О РЕЗУЛЬТАТАХ ВЫБОРОВ НАРОДНЫХ СУДОВ ПО ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

Сообщение Исполнительного комитета Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся

16 декабря 1951 года состоялись выборы народных судов в Ленинградской области.

Выборы народных судов состоялись во всех избирательных округах (судебных участках).

По данным исполнительных комитетов районных и городских Советов депутатов трудящихся, поступившим в Исполком Ленинградского областного Совета депутатов трудящихся, установлено, что в выборах народных судов Ленинградской области приняло участие в голосовании 99,96 процента всех избирателей.

За кандидатов в народные судьи голосовало 99,52 процента и за кандидатов в народные заседатели — 99,96 процента общего числа избирателей, принявших участие в голосовании.

В числе избранных народных судей и народных заседателей: мужчин 57,21 процента; женщин 42,79 процента; членов и кандидатов в члены ВКП(б) 46,09 процента, беспартийных 53,91 процента.

Все избранные в народные судьи и народные заседатели являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных.

## В борьбе за 100.000 километров

28 шоферов автотранспортной конторы треста «Ленинградгазстрой» взяли социалистическое обязательство сделать пробег на закрепленных автомобилях по 100.000 километров без капитального ремонта машин.

Трудовые показатели многих шоферов уже близки к завершению обязательств. Опытный водитель автомобиля «ЗИС-150» Андрей Иванович Белов уже сделал 80.000 километров. Машина находится в отличном со-

стоянии. Неся стахановскую вахту мира, т. Белов в ноябре сэкономил 600 литров бензина. Он передал это количество горючего в кладовую, отказавшись от денежного вознаграждения за экономию.

Шоферы-стахановцы т.т. Абликлямов, Байгаран, Анохин и другие совершили на управляемых ими автомобилях по 50—70 тысяч километров. Машины находятся в хорошем состоянии.

**А. Веселов.**

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Краснодарский край. На сельскохозяйственной выставке в Курганском районе приняли участие 8 колхозов, машинно-тракторные станции и совхозы. Около 700 передовиков сельского хозяйства демонстрировали свои достижения.

На снимке: в павильоне колхоза «Маяк революции». Фото М. Альперта. Прессклише ТАСС

## Соревнование машиностроителей

На предприятиях города Краматорска развернулось социалистическое соревнование за двойную выработку каждым рабочим. Среди машиностроите-

лей уже насчитывается более двух тысяч рабочих, выполнивших за 11 месяцев по две годовые нормы.

ТАСС

## Здравницы рабочих леса и сплава

В живописных местах Крыма, Северного Кавказа, Украины и других районов страны находится дома отдыха и санатории ЦК профсоюза рабочих леса и сплава. В нынешнем году в них провели свой отпуск около 40 тысяч лесорубов, электропильщиков, работников лесхозов, лесозащитных станций и других предприятий.

Сейчас начался зимний сезон в здравницах, работающих круглый год.

Работают также дома отдыха лесников «Ушково» (Ленинградская область) и «Орлинский» (Молотовская область).

## Каждый четвертый колхоз Молдавии — миллионер

В нынешнем году в колхозах республики благодаря высокой механизации и широкому применению приемов передовой агротехники выращен хороший урожай всех культур. Сейчас почти каждый четвертый колхоз республики является миллионером.



Проверяем выполнение обязательств

## Залог успеха — в слаженной работе коллектива

Коллектив рабочих и инженерно-технических работников монтажного участка № 14 треста «Ленпромэнергомонтаж» неплохо поработал в этом году. План строительного-монтажных работ уже на 1-е декабря был перевыполнен. Среди нашего коллектива нет ни одного человека, не выполняющего нормы выработки.

Ведущие бригады тт. Поливец, Колбина, Гудкова на монтаже основного оборудования систематически выполняют свои задания на 150-160 процентов. Широкою известность приобрела на участке передовая бригада т. Лавренина. Коллектив этой бригады вот уже в течение 6 месяцев удерживает звание бригады отличного качества.

Чем же объясняются успехи нашего участка? Прежде всего, объясняются они дружной, сплоченной работой всего коллектива, это результат того, что каждый рабочий, каждый бригадир твердо знает объем работы сегодняшнего дня и знает даже что ему придется делать через неделю. Этого мы добились путем систематического планирования работ по каждой бригаде и разъяснения сроков выполнения заданий каждому рабочему. Кроме того, на участке внеена система декадных графиков, что облегчает оперативную работу мастерам и прорабам.

Решающую роль в деле успешного выполнения производственных планов играет социалистическое соревнование. На основе имеющихся планов и графиков рабочие заключают социалистические договоры, а специальная комиссия регулярно проверяет выполнение этих договоров. В начале месяца план работ мы обсуждаем на общем собрании. Здесь же рассматриваются и утверждаются резуль-

таты социалистического соревнования за предыдущий месяц. В массово-разъяснительной работе и в деле развертывания действенного соревнования большая заслуга принадлежит профгруппе участка коммунисту т. Демину, который сумел по-настоящему возглавить работу всего профсоюзного актива.

Сейчас наш участок перешел на работу по суточному графику. Это дает возможность еще более оперативно решать сложные вопросы монтажных работ на участке.

Важнейшее значение в нашей работе приобретает механизация. Вместе с широким применением сложных механизмов, на участке используется и малая механизация. Гнутье труб, приготовление порошка и раствора, погрузо-разгрузочные работы, подача материалов и оборудования полностью механизированы.

Результаты работы нашего участка были бы еще значительно лучшими, если бы нас не задерживали строители. Несвоевременная подготовка фронта работ для монтажников срывает сроки установки и ввода в эксплуатацию оборудования. Большие задержки происходят и в решении оперативных технических вопросов. Управлению треста «Ленинградгазстрой» необходимо вызвать на место проектировщиков с тем, чтобы быстрее разрешить все эти проблемы.

Нет сомнения, что при устранении указанных недостатков коллектив нашего участка сможет работать еще более производительнее и успешно справиться со всеми поставленными перед ним задачами.

**А. Степанов,**  
начальник монтажного участка № 14 треста «Ленпромэнергомонтаж».

Передовики социалистического соревнования

## Мельник Антонина Алексеева

Когда говорят о мельнике — нам представляется припудренный мучной пылью человек, вечно хлопочущий у жерновов, перемалывающих янтарные зерна пшеницы. Антонина Николаевна Алексеева, заполняя анкету, в графе «профессия» также пишет «мельник», однако, она не имеет дела ни с зерном, ни с мешками муки. Она мелет... золу.

Долгое время зола, образующаяся от сжигаемого в топках котлов электростанции сланца, считалась никуда непригодной. Наоборот, это доставляло энергетикам очень много хлопот. Шутка ли! В каждой тонне сланца — больше половины золы. Но пытливая мысль ученых нашла, что зола сама по себе тоже ценный продукт. Ею сейчас удобряют колхозные поля, делают прочный строительный кирпич. Антонина Алексеева как раз и рабо-

тает на заводе, изготавлиющем сланцевольный кирпич.

... По транспортеру непрерывным потоком плывут с отвалов сероватые комья золы, напоминающие цемент. От времени и непогоды, под давлением собственной тяжести она слежалась, и теперь для того, чтобы пустить золу в производство, необходимо ее снова в дробилке превратить в пылевидное состояние. Антонина Алексеева внимательно наблюдает за конвейером. Опытным глазом она определяет качество поступающего в размола сырья. И если на ленте появляются посторонние примеси — Алексеева нажатием кнопки останавливает все подающие механизмы. Пропустит этот момент и целая партия кирпича, выработанного из недоброкачественного сырья окажется браком.

Этажом ниже, под ногами работницы грохочет дробилка.

## Они будут трактористами

Вот уже месяц, как 22 молодых колхозника нашего района на курсах при Рудненской МТС приобретают квалификацию трактористов. Кроме того, 17 юношей уехали учиться на курсы механизаторов в город Павловск.

Кроме изучения материальной части трактора, управления им, курсанты овладевают основными знаниями прицепных сельскохозяйственных машин.

По итогам учебы за месяц наилучшую успеваемость показали комсомолка А. Волкова, Б. Козлов, Б. Давыдов, В. Евдокимов.

Быть хорошим трактористом, уметь устранять задержки в машине, а если надо, то и отремонтировать — такую задачу ставят перед собой будущие молодые механизаторы.

## Участники сельской самодеятельности

Кружок художественной самодеятельности при Выскатской избе-читальне сравнительно молодой, но он в своей уже работе достиг значительных успехов.

Кружковцы в текущем году систематически выступали перед колхозниками с концертами и спектаклями. Большим уважением у зрителей пользуются участники самодеятельности Александр Васильев, Лидия Кузьмина, Василий Никифоров и другие.

В настоящее время участники сельского драматического коллектива готовятся к смотру художественной самодеятельности. Репетируется пьеса «Самое дорогое». Готовятся ряд музыкальных и сольных номеров.



Стоит попасть в ее стремительно вращающиеся механизмы металлическому предмету, как машина выйдет из строя, а значит на длительное время остановится весь завод. Вот почему Антонина Николаевна особенно строго следит, чтобы в приемный ковш элеватора шла только лишь чистая зола. А вот и результаты ее бдительности — куча мелких металлических предметов, во-время отброшенных с ленты конвейера.

За пять лет работы Антонина Николаевна познала все тонкости своей профессии. По цвету золы, по ее вязкости она безошибочно определяет качество поступающего в производство сырья. Работать без простоев,

## В Военной Коллегии Верховного Суда СССР

На днях Военная Коллегия Верховного Суда СССР рассмотрела дело американских диверсантов Османова А. П. и Саранцева Ф. К.

Как выяснилось во время следствия и на суде, в августе этого года Османов и Саранцев ночью были сброшены на парашютах с американского самолета на территории СССР в районе Молдавской Советской Республики.

Советские органы государственной безопасности задержали преступников, при обыске у которых обнаружены фальшивые документы, оружие, яд и другие средства для совершения диверсий и террора, а также крупные суммы денег. В районе задержания Османова и Саранцева взяты раскрытые парашюты, на которых они были сброшены.

Османов и Саранцев признали, что они были завербованы американской разведкой в Западной Германии, где они находились в лагерях «перемещенных лиц», для шпионской, диверсионно-террористической деятельности в Советском Союзе. Османов и Саранцев показали, что они прошли под руководством офицеров американской разведки специальную подготовку по топографии, по стрельбе из боевого оружия, прыжкам с парашютом, по организации диверсий, террора и проведению шпионажа.

## К 100-летию со дня смерти Н. В. Гоголя

4 марта 1952 года исполняется 100 лет со дня смерти великого русского писателя Н. В. Гоголя. Трудящиеся нашей страны готовятся широко отметить эту дату.

Деятельная подготовка к юбилею развернулась на родине Н. В. Гоголя — в Маргородском районе, Полтавской области.

Открывается музей Н. В. Гоголя в нежинском педагогиче-

ском институте — бывшем лицее, где учился писатель. Республиканские издательства выпускают сборники произведений Н. В. Гоголя. Эти произведения переведены на языки многих народов СССР. В будущем году Гослитиздат издаст сочинения Н. В. Гоголя тиражом около 4 миллионов экземпляров.

В ходе следствия и на суде было установлено, что Османов и Саранцев по окончании подготовки к подрывной работе были переброшены в Грецию, а оттуда на американском самолете и в сопровождении американских офицеров доставлены к месту высадки на советской территории.

Османов и Саранцев на суде показали, что они после выполнения данных им преступных заданий должны были прибыть в город Каре (Турция) для встречи с офицерами американской разведки.

На суде подсудимые Османов и Саранцев в предъявленном им обвинении признали себя виновными.

Военная Коллегия Верховного Суда СССР признала обвинение, предъявленное подсудимым Османову и Саранцеву по ст. 58-1 «Б» Уголовного Кодекса РСФСР, полностью доказанным. Учитывая тяжесть совершенного ими преступления против Советского государства и руководствуясь Указом Президиума Верховного Совета СССР от 12 января 1950 года «о применении смертной казни к изменникам Родины, шпионам, подрывникам-диверсантам», Военная Коллегия Верховного Суда СССР приговорила их к высшей мере наказания — расстрелу.

Приговор приведен в исполнение.

давать высококачественный размола — стало девизом Алексеевой. Недаром пользуется она заслуженным авторитетом среди рабочих завода, недаром ее портрет красуется на доске почета передовиков, недаром райком профсоюза угольщиков наградил Антонину Николаевну почетной грамотой. Из месяца в месяц перевыполняет она производственный план.

... Быстро летят на работе время. Привычны, рассчитаны все движения. Как мелькающая перед глазами непрерывная лента конвейера, текут мысли. Много забот у Антонины Николаевны. Она избрана профгруппоргом. Зольщики, прессовщики, автоклавщики обращаются к ней за помощью, за советом. Да мало ли других дел: то подготовиться к выступлению на собрании рабочих, то посоветоваться в завкоме об охране труда, о спецодежде. И, когда кончается смена, часто можно видеть Алексееву и в кабинете директора завода, и в заводском комитете, и беседующей с группой рабочих.

Десяток ступеней железной лестницы ведут к месту, где работает мельник Алексеева. И это, стоящее отдельно от корпуса завода здание дробилки и металлический трап, и даже скрежет машины под полом напоминает здесь рубку корабля. Прямо перед дробилкой словно гигантские застывшие волны высятся отвалы сланцевой золы. На глазах тают эти холмы, превращаясь в высококачественный строительный материал.

С высоты отвала открывается широкий вид на улицы нашего молодого города. Только за последнее время в нем возведены десятки новых зданий. Строились они вот из этой самой золы, превращенной в прочный кирпич.

Рабочие завода справедливо гордятся тем, что они участвуют в восстановлении шахтерского города. Это результаты их труда вложены в белые стены зданий. Сюда вложен труд и Антонины Алексеевой — мельника завода сланцевольного кирпича.

П. Вересов.



## ВЫШЕ УРОВЕНЬ МЕХАНИЗАЦИИ В КОЛХОЗНОМ ПРОИЗВОДСТВЕ

Ноябрьский пленум Ленинградского обкома ВКП(б) поставил перед работниками и партийными организациями колхозов и МТС ответственную задачу — решительно улучшить работу по внедрению достижений передовой агротехнической науки в колхозное производство и на этой основе добиться нового подъема социалистического земледелия.

1951 год в нашем районе был годом значительного роста уровня механизации. Сложная сельскохозяйственная техника применялась на полях буквально во всех колхозах. Обработка почвы — пахота, культивация, боронование — были полностью механизированы. Механизация работ по сравнению с прошлым годом возросла на 25 процентов. Силами МТС вспахано 98 процентов всех колхозных земель.

Также почти полностью были механизированы и трудоемкие работы по уборке урожая. Вот несколько примеров. Уборка зерновых комбайнами доведена до 66 процентов. Обмолот до 100 процентов. Механизация посадки и уборки картофеля достигла 39 процентов.

В связи с ростом механизации и выполнения правил агротехники в ряде колхозов района увеличилась и урожайность полей. Так, например, бригады «Победа» т.т. Грядкина и Киселева получили средний урожай зерновых по 19 центнеров с гектара, а картофеля свыше 200 центнеров.

Выросли новые кадры механизаторов-передовиков. Комбайнеры Иван Юдин и Владимир

Владимиров убрали на своих агрегатах более чем по 200 гектаров зерновых культур каждый. Отличными механизаторами показали себя трактористы Алексей Петров и Константин Лаумен, прославившиеся мастерской обработкой почвы.

Однако в деле внедрения передовой агротехнической науки в колхозное производство у нас имеется еще ряд серьезных недостатков. Квадратно-гнездовая посадка картофеля, например, еще не нашла должного применения. Она была лишь внедрена в 2-х колхозах на площади всего 11 гектаров. Крайне слабо применялась яровизация овощных семян и клубней картофеля. В этом, прежде всего, повинны специалисты сельского хозяйства, которые не возглавили этого важнейшего участка работы.

Протравливание семян зерновых культур против головни в большинстве колхозов ведется все еще по-старинке, а машины «идеал», предназначенные для протравливания, были применены лишь в колхозах «Май» и имени Калинина. Это привело к тому, что зараженность зерновых культур головней все еще имеет место в колхозах нашего района.

Непростителен и тот факт, что в текущем году недостаточно применялись механизмы в выращивании овощей. Уровень механизации на этих работах составил не более 10 процентов.

В целях облегчения трудоемких работ на животноводческих фермах в ряде колхозов установлены автопоилки. Примеча-

тельно, что в этом году в колхозе «Обновленная земля» применялась электрическая стрижка овец. А в сельхозартелях «Шахтер» и имени Калинина на животноводческих фермах установлены электродоильные аппараты. Механизация ряда животноводческих ферм освободила животноводов от тяжелого труда и вместе с тем позволила значительно повысить продуктивность скота.

В связи с ростом механизации и применения передовой науки в колхозном производстве возникла необходимость обучения и воспитания технически грамотных колхозных кадров. Достаточно сказать, что на трехгодичных курсах по подготовке мастеров сельского хозяйства обучается 248 колхозников. Многие из них успешно закончили первый курс и учатся на втором курсе.

Следует, однако, отметить, что занятия на курсах идут не регулярно. Не организовано у нас еще по-настоящему и распространение передового опыта среди работников полеводства и животноводства. Подчас отсутствует надлежащая связь и сотрудничество между колхозниками и механизаторами МТС.

Все эти недостатки в ближайшее время необходимо устранить. Долг всех специалистов сельского хозяйства, работников МТС неустанно бороться за дальнейшее внедрение механизации и достижений передовой биологической науки в колхозное производство.

А. Кузнецов,  
главный агроном районного  
отдела сельского хозяйства.

## По-хозяйски ухаживать за молодняком

В январе на колхозных животноводческих фермах начнутся массовый отел коров, окоты овец и опоросы свиноматок. К этому надо хорошо и своевременно подготовиться.

Ухаживать за животными нужно бережно, по-хозяйски. Особого внимания требует кормление. Необходимо тщательно следить, чтобы в кормушки не попали грязные, заплесневелые, замороженные корма, устраивать животным ежедневные прогулки, поить водой комнатной температуры.

Чтобы получить здоровый приплод, важно во-время прекратить дойку стельных коров: т. е. за два месяца до отела. За десять дней до отела коров следует отводить в родильное помещение или в отдельное подходящее место на скотном дворе. Новорожденных телят надо помещать в отдельную просторную клетку. Обязательна пойка телят молозивом (4—5 раз в сутки), которое обычно бывает у новотельной коровы первые 5—7 дней, так как они вместе с питательными веществами получают средства защиты от заболеваний. Посуда, из

которой пьет теленок, должна быть всегда чистой. Перевод телят на общее питание рекомендуется производить постепенно, а давать корма им только доброкачественные. Лучшие из них — овсяная мука, витаминное сено, сеной отвар.

На большинстве ферм нашей области зимние окоты овец бывают в декабре — январе. В последний период маток следует переводить в тепляк и размещать небольшими группами — по 6—8 голов в станке, чтобы взрослые овцы не задавили новорожденных ягнят.

В первые дни после окота маткам обычно даются поило с отрубями, сено хорошего качества и теплая вода.

Подкармливать ягнят следует коровьим молоком, санным чаем и жидкой овсянкой. Молоко и другие корма необходимо давать подогретыми до температуры парного молока.

Отбивка ягнят от маток производится постепенно. В первую очередь отбивают наиболее крепких, а через 10—15 дней и остальных.

Тщательно надо готовиться также к опоросу свиноматок. Их необходимо хорошо кормить в течение всего периода супоросности, который длится 112 дней. На свиноферме заранее должны быть заготовлены ящики для поросят-сосунов, сухая и мягкая подстилка. Температуру в свинарнике надо держать не меньше 15 градусов выше нуля. Отъем поросят следует производить в полутрехмесячном возрасте, группировать отъемшей по их живому весу, состоянию аппетита, отделяя слабых от сильных. После отъема в течение 2—3 недель поросятам рекомендуется давать обрат, овсянку или отруби в смеси с вареным картофелем, хвойный настой и минеральные корма.

Сохранять весь приплод, добиться роста общественного стада наряду с повышением его продуктивности — важнейшая задача работников колхозного животноводства.

Л. Старосельский,  
главный зоотехник областного  
управления сельского хозяйства.

(ЛенТАСС)

## Председатели колхозов изучают автодело

При Кировоградской сельскохозяйственной школе по подготовке председателей колхозов организованы курсы по изучению автодела. На днях

состоялся очередной выпуск 25 шоферов-любителей и 15 мотоциклистов.

За три года курсы окончили свыше 120 председателей кол-

хозов Кировоградской области. Многие из них приобрели мотоциклы и автомобили.

Л. Ильяшенко.



## Спасибо за заботу

Отеческую заботу о здоровье трудящихся проявляет повседневно наша Родина.

Недавно я находился на лечении в больнице поселка Большие Лучки. Благодаря хорошему уходу и лечению быстро преодолел болезнь и вновь приступил к работе.

Выношу сердечную благодарность медицинским сестрам т.т. Фроловой, Смирновой; Королевой и Славиной за теплую заботу о больных.

В. Волочугин,

3-й поселок, ул. Песчаное  
кольцо, дом 4, кв. 2.

## Когда откроют столовую?

В нашей стране проявляется большая забота об улучшении условий труда рабочих, о их культурных и бытовых запросах. Строятся хорошие столовые, красные уголки и клубы, где рабочие могут культурно отдохнуть.

Но до руководства комбината производственных предприятий треста «Ленинградгазстрой» в лице начальника т. Прокачева и главного инженера т. Елисева это еще не дошло.

Подготовку к зиме эти руководители начали с устройства культурного гаража для своего легкового автомобиля из шлакоблоков с паровым отоплением и другими удобствами. Но они

забыли о нуждах рабочих.

Рабочие комбината производственных предприятий треста «Ленинградгазстрой» зимой прошлого года имели свою столовую, которая была не особенно благоустроенной. Прошла зима, а летом помещение этой столовой закрыли и переоборудовали под трубный цех. Несмотря на справедливые требования рабочих об открытии столовой, этого до сих пор не сделано.

Когда же руководители комбината производственных предприятий будут по-настоящему заботиться о рабочих?

С. Иванова,

работница бетонного цеха.

## Когда будет отгружен металлолом?

Трест «Ленинградгазстрой» из месяца в месяц срывает план отгрузки лома черных металлов. Ответственный за выполнение государственного плана — заместитель управляющего треста т. Голубев ограничился выделением одной автомашины «ГАЗ-АА», которая в день вывозит не более 6—7 тонн металла. Такие темпы ни в коей мере не обеспечивают выполнение плана декабря и продолжения прошлых месяцев.

Примеру беспечного отношения к этому важному вопросу следует и начальник конторы технического снабжения т. Во-

ронков. Под его руководством вагон металлолома, например, отгружается по целой неделе.

Кроме того, свозимая железостальная и чугунная стружка на базу конторы технического снабжения для отгрузки, хранится безхозяйственно, разбросана, смешивается с землей и другими посторонними предметами, безвозвратно теряется.

Пора т.т. Голубеву и Воронкову уделить серьезное внимание отгрузке металлолома и выполнить план.

М. Петров,

уполномоченный управления  
«Главвторчермет».

## По следам неопубликованных писем

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо, в котором сообщалось о плохом культурном обслуживании рабочих треста «Ленинградгазстрой», проживающих в третьем поселке.

Из отдела пропаганды и агитации райкома ВКП(б) сообщили в редакцию, что факты, указанные в письме, подтвердились.

Партийное бюро треста «Ленинградгазстрой» приняло меры по улучшению работы красного уголка.

Председатель построкома треста «Ленинградгазстрой» т. Бондарев сообщил в редакцию, что

факты, указанные в неопубликованном письме об отсутствии ремонта в квартире рабочего т. Григорьева, подтвердились.

В настоящее время в квартире т. Григорьева произведен необходимый ремонт.

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило письмо, в котором сообщалось о плохом обеспечении топливом детских яслей № 4, расположенных в поселке Большие Лучки.

Секретарь исполкома райсовета депутатов трудящихся т. Евсеева сообщила в редакцию, что в настоящее время приняты меры по обеспечению детских яслей дровами.

## По следам наших выступлений

На письмо, помещенное в нашей газете 8 декабря под заголовком «Улучшить снабжение силикатного завода запасными частями» управляющий трестом

«Ленинградсланец» т. Кожевников сообщил в редакцию, что на изготовление запасных частей для прессов «СП-2» сделан заказ через «Главсланец».

## Беседы о Н. А. Островском

Во всех классах Сланцевской семилетней школы № 3 состоятся беседы с учащимися, посвященные 15-летию со дня смерти замечательного писателя — большевика Николая Островского. Участники школьной

самостоятельности прочтут отрывки из книг Н. Островского «Как закалялась сталь» и «Рожденные бурей».

Беседы о Николае Островском также будут проведены в горнопромышленной школе.



## Писатель-боец

(К 15-летию со дня смерти Н. А. Островского)

Советские люди знают Николая Островского не только как автора книг, являющихся гордостью литературы нашей эпохи. Сам образ этого негибавшего большевика, писателя с большим мужественным сердцем



строителей социализма. В этой борьбе, требующей непрерывного напряжения всех моральных и физических сил, Островского вдохновляли бессмертные идеи партии Ленина—Сталина, чувство величайшей любви советского человека к своей матери—Родине. Ни физические страдания, ни трудности, встретившиеся на пути овладения писательским мастерством, ничто не сломило воли к победе. Островский победил—он остался в строю. И остался даже после того, как смерть унесла его от нас на тридцать третьем году жизни.

Его книги живут и будут жить среди поколений советских людей. Они учат и будут учить нашу молодежь быть отважными бойцами непобедимой гвардии большевиков.

В 1935 году Островский, награжденный орденом Ленина, обратился к товарищу Сталину с горячими патриотическими словами: «Мне очень больно подумать, что в последних боях с фашизмом я не смогу занять своего места в боевой цепи. Жестокая болезнь сковала меня. Но с тем большей страстью я буду наносить удары врагу другим оружием, которым вооружила меня партия Ленина—Сталина...».

Этим оружием стало творчество писателя-большевика, его книги больших идей, произведения, зовущие к борьбе и победе. Они сопутствовали юному поколению в годы довоенных сталинских пятилеток, они были с нами и в дни грозных испытаний Великой Отечественной войны. Книги Островского воодушевляли бойцов, защищавших честь и независимость своей Отчизны, зажигали их сердца святым чувством ненависти к врагу, предательски напавшему на родину социализма.

Точно второй жизнью зажили герои книг Николая Островского. Их подвиги продолжили герои Отечественной войны.

За эти великие идеи отдали жизнь Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, Олег Кошевой, Ульяна Громова и многие другие младшие братья и сестры Павла Корчагина.

Светлой цели строительства коммунизма и сегодня служит творчество Николая Островского. Оно воспитывает у подрастающих поколений лучшие качества человека нашей великой эпохи. Оно зовет к борьбе за мир, за счастье, против черных сил реакции и империалистической агрессии.

М. Михайлов.

### Тиражи в 1952 году

Министерством финансов СССР утвержден план проведения тиражей выигршей и тиражей погашения по государственным займам в 1952 году.

В наступающем году тиражи будут проводиться каждый месяц, за исключением февраля. В некоторые месяцы будет проведено по два тиража.

Семь тиражей состоятся по Государственному трехпроцентному займу—шесть основных и один дополнительный.

Тиражи в 1952 году намечено провести в Москве, Ленинграде, Горьком, Фрунзе, Карагане, Тюмени, Хабаровске и десяти других городах Советского Союза.

Первым в 1952 году будет проведен очередной тираж выигршей по Третьему государственному займу восстановления и развития народного хозяйства СССР. Он состоится 20 января в гор. Костроме.

(ТАСС)

## В СТРАНАХ НАРОДНОЙ ДЕМОКРАТИИ

### БЛАГОУСТРОЙСТВО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ГОРОДА

БУДАПЕШТ. Растет и благоустраивается новый социалистический город на Дунае, которому по просьбе его строителей присвоено имя Сталина.

Число жителей города достигло шестнадцати тысяч. Быстрыми темпами идет строительство жилых домов для рабочих металлургического комбината. Уже заселено около 1.200 квартир. Пущен в эксплуатацию крупный хлебозавод.

### В СЧЕТ ПЛАНА БУДУЩЕГО ГОДА

ТИРАНА. Охваченные социалистическим соревнованием, коллективы многих промышленных предприятий Албании досрочно выполнили годовой производственный план и работают в счет 1952 года.

Рабочие шахт Мборье и Дренови округа Корша 25 октября выполнили годовой план и к 12 декабря добыли 1.300 тонн угля в счет будущего года. Внедрение на этих шахтах новых норм выработки позво-

ло повысить производительность труда на пятнадцать процентов.

Рабочие кожевенной фабрики города Гирокастры выполнили уже половину задания первого квартала будущего года. Используя опыт советских стахановцев в борьбе за режим экономии, коллектив фабрики сэкономил в этом году свыше полутора миллионов лек и снизил себестоимость продукции на пять процентов.

### БОРЬБА ЗА РЕАЛИСТИЧЕСКОЕ ИСКУССТВО

ПЕКИН. Наряду со старым классическим театром в Китае создается новый, реалистический театр, завоевывающий все большую популярность среди народных масс. В нем идут пьесы на современные, волнующие зрителей темы. Герои спектаклей говорят на разговорном языке, близком и понятном каждому рабочему и крестьянину.

Одним из лучших современных театров республики является Художественный театр молодежи в Пекине. За последние два года его творческий коллектив осуществил ряд постановок, пользующихся неизменным успехом у зрителей. Среди них—спектакль о Павле Корчагине—любимом герое китайской молодежи.

### ДВИЖЕНИЕ РАЦИОНАЛИЗАТОРОВ В РУМЫНИИ

БУХАРЕСТ. (ТАСС). В промышленности Румынии с каждым месяцем ширится движение новаторов и рационализаторов производства. В этом движении участвуют тысячи рабочих, инженеров и техников.

В прошлом году на предприятиях и новостройках страны было внедрено в производство 2.765 изобретений и рационализаторских предложений, что дало возможность сэкономи-

ть в течение года 1.535 млн. лей.

В течение второго и третьего кварталов текущего года число технических усовершенствований, произведенных только на предприятиях металлургической и химической промышленности, возросло по сравнению с соответствующим периодом прошлого года более чем в два раза, в результате чего экономия достигла свыше 500 млн. лей.

Художественный театр молодежи развивается под непосредственным благотворным воздействием советского театра. Его постановки показывают, что театр твердо встал на путь реалистического искусства, цель которого—служение народу.

ЗА РУБЕЖОМ

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ ВО ВЬЕТНАМЕ

ШАНХАЙ. (ТАСС). Вьетнамское информационное агентство передало коммюнике верховного командования вьетнамской Народной армии, в котором говорится, что за период с 10 ноября по 13 декабря части Народной армии, действующие в Северном Вьетнаме, разгромили 23 роты противника, уничтожили 5 танков и 63 грузовика. В коммюнике указывается, что, сорвав наступление французских войск на Хоа-Бинь (60 километров юго-западнее Ханоя), вьетнамская Народная армия добилась значительных успехов на фронте у Черной реки вдоль Ханой—Хоа-Биньского шоссе.

Недавние победы Народной армии в Северном Вьетнаме, говорится в коммюнике, имеют огромное военное и политическое значение. Они послужили новым толчком в развертывании партизанской войны в этом районе.

### Выборы в Индии

ДЕЛИ. (ТАСС). По сообщению газеты «Хиндустан таймс», на выборах в законодательное собрание союза княжеств Траванкор—Кочин победили еще два кандидата объединенного левого фронта.

На 19 декабря в законодательное собрание Траванкор—Кочина избрано 14 кандидатов от партии Индийский национальный конгресс, 6 кандидатов от объединенного левого фронта и 1 кандидат от социалистической партии.

Ответ. редактор И. АШМАНЕЦ

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Сланцевский райфинотдел объявляет всех граждан, имеющих собственные домовладения, а также получивших земельные участки под застройку домов, явиться 23 декабря 1951 года к 10 часам утра на инструктивное собрание по вопросу выборки и заполнения карточек налогового учета в форме № 1.

Инструктивное собрание будет проходить в клубе горняков, лекционный зал. Граждане, проживающие в поселке Строителей, Большие Лучки и Новый поселок, являются по адресу: поселок Большие Лучки, ул. Шахтеров, дом № 6 (клуб „Шахтер“).

За несвоевременную выборку карточек, а равно и за неправильные показания источников дохода в этих карточках, виновные будут подвергнуты райфинотделом штрафу в размере до 100 руб. Райфинотдел

Не забудьте подписаться на свою районную газету

„ЗНАМЯ ТРУДА“

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА: на 3 мес. — 5 руб. 85 коп.  
на 6 мес. — 11 руб. 70 коп.  
на 1 год — 23 руб. 40 коп.

Подписка принимается всеми почтовыми отделениями, агентствами связи, почтальонами и общественными распространителями печати.

ПОДПИСЫВАЙТЕСЬ НА ВЕСЬ ГОД!